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[bookmark: _heading=h.30j0zll]COME INSEGNARE AI BAMBINI IL DENARO

ETÀ PRESCOLARE
2-3 anni: inizia con le parole e gli elementi di base, come la FORMA DEL DENARO e DA DOVE VIENE IL DENARO.
Puoi iniziare a disegnare denaro con i tuoi figli (sia monete che banconote) a casa, spiegando il valore di ciascuno di essi e la differenza tra loro (ad esempio quale vale di più, ecc.). Puoi anche mostrare loro i soldi veri e chiedere loro di indovinare con quale moneta o banconota puoi acquistare di più. 
-4-6 anni: a questa età, i bambini sono in grado di imparare il concetto di denaro, in quanto conoscono i numeri e sono in grado di riconoscere, ad esempio, le monete che sono su un tavolo. 
Da questo momento i genitori potrebbero iniziare a parlare con i propri figli di concetti come: la differenza tra BISOGNI e DESIDERI: i BISOGNI sono cose che la famiglia ha per sopravvivere; I DESIDERI sono cose che ti piacciono, ma potresti sopravvivere senza.  Risparmi e budgeting: con una determinata somma di denaro devi prima acquistare le cose necessarie e poi puoi scegliere se spendere il resto del denaro (se presente) su ciò che vorresti o per salvarlo.  Come si guadagna denaro: spiegando il significato del lavoro (o del sostegno del governo) e poi dove viene tenuto il denaro (banca).

I genitori sono i primi e più efficaci insegnanti dei loro figli; quindi, la famiglia è l'ambiente perfetto per insegnare ai bambini come gestire con forza il denaro. Qui puoi trovare alcuni suggerimenti su come insegnare ai bambini il denaro in base alla loro età:






1








ETÀ SCOLARE (6-9 anni)
Un buon momento per iniziare a parlare di ciò che potrebbero acquistare con una determinata quantità di denaro e l'importanza di scegliere tra diverse opzioni.  Infatti, con l'inizio della scuola elementare/primaria, i bambini impareranno ad aggiungere e sottrarre, e questo li aiuterà a capire quanti soldi sono necessari per comprare qualcosa.
Inoltre, a questa età, i genitori possono iniziare a dare ai bambini ricompense finanziarie per fare i compiti o le faccende domestiche, come una paghetta. 
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PRE-ADOLESCENTI (10-15 anni)
Questo è il momento perfetto per parlare dell'importanza di non essere pesantemente influenzati dalla pubblicità.
Lascia che i bambini inizino a gestire i loro soldi e insegna loro il pericolo del debito.
Supportali nella pianificazione dei loro budget e insegnagli a gestirli.
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ADOLESCENTI (16 anni o più)
Dall'età di 16 anni in poi, il giovane si avvia verso la sua completa indipendenza dai genitori.
In questo periodo, può capitare che l'adolescente chieda ai propri genitori più soldi, di uscire con gli amici o comprare qualcosa che vuole.
È sempre fondamentale stabilire dei limiti e far capire a tuo figlio che non può sempre ottenere tutti i soldi che vuole e deve stare attento a come spende i suoi soldi.
Forse il giovane può essere incoraggiato a fare un lavoro part-time in modo che possa capire meglio che i soldi devono essere guadagnati e che è meglio non sprecarli.
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Come insegnare ai bambini il denaro:
https://www.annuity.org/financial-literacy/how-to-teach-kids-about-money/ 
Come insegnare ai tuoi figli il denaro:
https://tinyurl.com/3md722hu 
Insegnare ai bambini il denaro - una guida di età per età:
https://tinyurl.com/4zx74ewz  
Insegnare ai tuoi figli a cosa serve il denaro:
https://www.youtube.com/watch?v=gZyIp8pZbvI  
Ci sono molte risorse aggiuntive per aiutarti:

Affrontare l'argomento
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