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[bookmark: _heading=h.30j0zll]COMO ENSINAR AS CRIANÇAS SOBRE DINHEIRO

IDADE PRÉ-ESCOLAR
2-3 anos: primeiro com palavras e elementos básicos, como a FORMA DO DINHEIRO E DE ONDE VEM O DINHEIRO.
Pode começar a desenhar coisas com o dinheiro com os seus filhos (moedas e notas) em casa, enquanto explica o valor de cada um deles e a diferença entre eles (por exemplo, qual deles vale mais, etc.). Também pode mostrar o dinheiro real e pedir-lhes para adivinhar com que moeda ou nota pode comprar mais coisas. 
4-6 anos: nesta idade, as crianças são capazes de aprender o conceito de dinheiro, como os números e são capazes de reconhecê-los e, por exemplo, colocar moedas em cima da mesa e pedir para eles distinguirem os valores. 
A partir deste momento os pais podem começar a falar com os filhos sobre conceitos como: uma diferença entre NECESSIDADES e DESEJOS: NECESSIDADES são coisas que a família deve ter para sobreviver; DESEJOS são coisas que se gosta, mas não precisa delas para sobreviver.  Poupanças e orçamentos: com uma determinada quantia de dinheiro deve comprar coisas necessárias e depois pode escolher se gasta o resto do dinheiro (se sobrar) no que gostaria ou poupar.  Como se ganhar dinheiro: explique o significado do trabalho (ou apoio do governo) e, em seguida, onde o dinheiro é mantido (banco).

Os pais são os primeiros e mais eficazes professores dos seus filhos, por isso a família é o perfeito ambiente para ensinar as crianças a gerir bem o dinheiro. Aqui pode encontrar alguns dicas sobre como ensinar as crianças sobre o que é o dinheiro de acordo com a sua idade:
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IDADE ESCOLAR (6-9 anos)
Uma boa altura para começar a falar sobre o que poderia comprar com uma determinada quantia de dinheiro e uma importância de escolher entre diferentes opções.  De facto, com o início da escola primária, as crianças vão aprender a fazer contas de adicionar subtrair e irá ajudá-las a perceber com quanto dinheiro se consegue comprar algo.
Além disso, nesta idade, os pais podem começar a dar recompensas financeiras às crianças por fazerem tarefas, ajudar com os animais, ser arrumado/organizado. 
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PRÉ-ADOLESCENTES (10-15 anos)
Este é o momento perfeito para falar sobre a importância de não ser fortemente influenciado pela publicidade.
As crianças começam a gerir o seu dinheiro e é importante ensiná-las sobre o Perigo da dívida.
Apoie-os a planear os seus orçamentos e irão aprender como geri-los.
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ADOLESCENTES (16 anos e em diante)
A partir dos 16 anos, o jovem iniciou o seu caminho para a independência total dos pais.
Neste período, pode acontecer que o adolescente peça mais dinheiro aos pais, saia com os amigos ou compre algo que queira.
É sempre crucial estabelecer limites e fazer com que o seu filho perceba que nem sempre consegue todo o dinheiro que quer e deve ter cuidado com a forma como gastam o seu dinheiro.
Talvez deva influenciar o jovem a fazer um trabalho a tempo parcial  para que possa entender melhor que tem de ganhar o dinheiro e é melhor não desperdiçá-lo.
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Como ensinar os seus filhos sobre dinheiro:
https://tinyurl.com/3md722hu
Ensinar as crianças sobre dinheiro – uma idade pela guia de idade:
https://tinyurl.com/4zx74ewz
Como ensinar as crianças sobre dinheiro:
https://www.annuity.org/financial-literacy/how-to-teach-kids-about-money/
Ensinar os seus filhos sobre como o dinheiro é usado:
https://www.youtube.com/watch?v=gZyIp8pZbvI
Existem muitos recursos adicionais para ajudá-lo:
Abordar o Tópico
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